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Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Trajano de Moraes, realizada no dia 27 (vinte e sete) de março de 2023 (dois mil e vinte 
e três), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, Sávio Machado Diniz, Mônica Massena Tannos, Ísis Félix 
Bechara Fernandes, Romualdo José Wenderoscky e Daniel Rezende Fagundes. Às 
dezoito horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente que após verificar as 
assinaturas no livro de presença, declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da 
Ata da Sessão anterior, ocorrida em 13 (treze) de março de 2023 (dois mil e vinte e 
três). Terminada a leitura, posta em discussão, o Vereador Hélio Luiz informou que no 
projeto da emenda a Lei Orgânica foram cinco votos favoráveis, como presidiu a sessão 
o seu voto não foi computado, mas gostaria de declarar o seu voto a favor. Terminada a 
discussão e posto em votação, aprovada por unanimidade de votos. Em Seguida o 
Senhor Presidente determinou a leitura da matéria da Ordem do Dia que constou o 
seguinte: Projeto de Emenda a Lei Orgânica 001/2023, posto em discussão e em 
votação, aprovada em segunda votação e redação final por 5 votos favoráveis e um voto 
contrário do Vereador Romualdo José Wenderoscky. O Senhor Presidente disse que 
gostaria de declarar o seu voto favorável ao projeto. Não havendo pauta para a Ordem 
do Dia, o Senhor Presidente determinou a leitura das seguintes proposições: Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 006/2023 de autoria da Vereadora Isis Bechara Fernandes, que 
concede o Título de Cidadão Honorário Trajanense ao Ilmo. Sr. Júlio Cesar Domingues 
da Silva, posto em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Moção 
de Congratulação n° 002/2023 de autoria do Vereador David da Silva Carvalho, moção 
de Congratulação a Dra. Vanda Marini Lody pela passagem de seu aniversário, e 
especial de Louvor pelos anos de trabalho no TJRJ, desempenhando seu mister com 
esmero e afinco no Fórum de Trajano de Moraes/RJ, posto em discussão e em votação, 
aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 301/2023 de autoria do Vereador 
Daniel Rezende Fagundes, Indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal Responsável a pavimentação da estrada da fazenda Soledade e 
estrada dos Forjes. Indicação n° 302/2023 de autoria do Vereador Romualdo José 
Wenderoscky, indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal através Secretaria Municipal 
de Esporte, e Obras e Serviços Públicos para que realize um mutirão dando um choque 
de ordem, limpeza, drenagem e plantação de grama no campo de Tapera. Indicação n° 
303/2023 de autoria do Vereador Isaias Alves Nogueira, em Reiteração de indicação ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Públicos que faça a revitalização da Praça de Tapera, 4º distrito deste Município. 
Indicação n° 304/2023 de autoria do Vereador Isaias Alves Nogueira , em Reiteração de 
indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal através da Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente, que estude a possibilidade de introdução de peixes de outras espécies na 
Represa do 4º Distrito de Trajano de Moraes com a regulamentação e fiscalização da 
pesca predatória. Indicação n° 305/2023 de autoria do Vereador Isaias Alves Nogueira, 
em Reiteração de indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal através da Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos para que estude a possibilidade de instalar 
quebra-molas ou redutores de velocidade na Rua em frente à Escola de Tapera, 
ressaltando que é um pedido da comunidade de Tapera, 4º distrito de Trajano de 
Moraes. Indicação n° 306/2023 de autoria do Vereador Romualdo José Wenderoscky, 
indicação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal através Secretaria Municipal de Esporte, e 
Obras e Serviços Públicos para que juntos realizem a limpeza e estruturação do campo 
de Ponte Nova. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 
resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra a Vereadora Mônica Massena 
Tannos comentou sobre a reunião junto da Vereadora Ísis Bechara em Duas Barras na 
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Associação de Vereadores, representando o Presidente Russo e demais colegas, onde o 
tema foi sobre a Enel, os problemas que está tendo na região, bem como os horário de 
ônibus, e o que chamou a atenção foi as demandas dos demais vereadores de outra 
localidades terem as mesmos tipo de reclamações, então juntos seremos mais fortes, 
Falou da importância de pelo menos uma vez por mês que se fizesse uma reuniões com 
os presidentes de bairros, para poder está mais próximo dos bairros e ouvir as demandas 
da comunidade. Comentou sobre a viajem em Brasília, ressaltando as visitas do 
Deputado Áureo Ribeiro, Altineu Cortes, estivemos com o Deputado Glauber Braga, 
onde levamos nossas demandas e fomos bem recebidos, sem esquecer de falar que 
tivemos com o suplente do Senador Romário, Bruno Bonetti. Agradeceu o Secretário de 
Obras Batista, pela limpeza da Gruta Nossa Senhora das Graças, que deu muita atenção 
juntamente com sua equipe. Fez uma indicação verbal para o Secretário de Estradas e 
Rodovias Daniel Viana que hoje uma munícipe pediu que desse uma olhada na estrada 
de Córrego do Ouro que está precisando com urgência, região da jabuticabeira. A 
Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes comentou que a sua pauta de hoje é a mesma da 
Vereadora Mônica, pois passou os dias com elas nessas reuniões, ressaltando que as 
pautas levantada na reunião de Associação de Vereadores são comuns nas demais 
localidades, a reivindicações será muito mais atendido tendo cerca de sessenta 
vereadores ao invés de nove vereadores representando, sendo dez municípios, está 
muito feliz em fazer parte dessa associação. Comentou sobre a viajem em Brasília, 
foram dias muitos produtivos, foi a primeira vez que quase todos os vereadores 
marcaram a presença em Brasília, espera que em outubro possamos contar com a 
presença de todos os vereadores na próxima reunião. Agradeceu a cada um dos 
vereadores com quem teve presente essa semana, foi oportunidade única em sua vida, 
não só política como pessoal, é uma bagagem muito grande, pois cada pessoa que está 
sentada aqui tem uma bagagem muito grande, uma história, é muito importante ter essa 
atribuição para assim formar a sua história, são peso em sua formação política. Fez uma 
indicação verbal sobre a iluminação do calçadão perto da nossa Câmara, pois alguns 
munícipes vieram trazer essa demanda. Disse que também gostou da idéia da Vereadora 
Mônica sobre a reunião periódica com os presidente de associações e muito boa, é 
muito importante essa aproximação. Agradeceu ao Secretário Junior pela resposta 
imediata sobre a quadra do Pombal onde fez na sessão passada sobre a iluminação. 
Falou ainda que estamos sempre reclamando sobre algumas secretarias que não dão 
respostas sobre nossas solicitações, por isso que temos que trazer a informação quando 
um secretário nos respondem imediatamente a nossas solicitações. Parabenizou o evento 
em Barra do Passos, ao Prefeito Rodrigo Viana, Vice Matias Mendes, nosso presidente 
desta casa o Vereador Russo, a Secretaria de Turismo e demais secretaria envolvidas, 
bem como aos organizadores do Trilhão. Solicitou ao Presidente sobre uma agenda com 
o Prefeito amanhã ou no dia em que puder atender, pra levar essa classe de funcionários, 
que são apenas seis, então esperar que podemos conversar para resolver essa solicitação. 
O Vereador Romualdo José Wenderoscky informou que o Vereador David pediu para 
informar que na próxima sessão estará justificando a sua ausência. Disse que na semana 
passada foram feito duas enquetes, e uma delas sobre se a população conhece que a 
Câmara tem um canal, e 58% respondeu que não tem o conhecimento, como a Ísis 
falou, temos que se juntar mais a população, a segunda enquete é se gostaria que a 
sessão fosse ao vivo ou se fosse gravado, tivemos o total de 60% que gostaria que fosse 
ao vivo, foi apenas uma enquete feito em seu instagram, então fica essa indicação para a 
sessão ser ao vivo e que tenha as sessões itinerantes, e que seria interessante a entrega 
dos título fosse feita nessas localidades. Comentou sobre suas indicações, uma do 
campo de Tapera e de Ponte Nova, pois tinha feito um mutirão no campo de Tapera, 
como a Secretaria de esporte deu continuidade, preferiu deixar por conta da secretaria, 
porém virou bagunça novamente, por isso pede para o executivo dar a solução, senão 
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vai tentar fazer um mutirão novamente. Parabenizou o evento em Barra dos Passos, ao 
Presidente Russo e os organizadores do evento, apesar de não ter ido mais ouviu falar 
que foi muito bom, parabeniza também por ter ouvido os organizadores e por ter 
resolvido sem ter briga, sem ter confronto. O Vereador Daniel Rezende Fagundes disse 
que quando existe o diálogo as coisas se resolvem, o trilhão de Barra dos Passos 
aconteceu diante das dificuldades, parabeniza o Presidente Russo que manteve o diálogo 
e mesmo assim se manteve firme. Comentou sobre a viagem em Brasília, foi muito bom 
conforme os outros vereadores já falaram, foi muito positivo. Parabenizou o Presidente 
Russo pelo trabalho em frente a Câmara, sendo sempre Humilde e perseverante, 
mantendo sempre o diálogo, e que gostaria de ressaltar que apesar da Câmara ter pago 
as passagens da viajem a Brasília, as demais despesas foram por conta dos Vereadores. 
Informou que hoje esteve na Represa e demos um pontapé inicial de um projeto, 
juntamente com a juventude da Represa, recuperando o campinho de futebol do Horto, 
agradece o Prefeito Rodrigo, o Secretário Daniel e Juninho, que ajudará a juventude a 
não desviar para maus caminhos. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes comentou 
sobre a viajem a Brasília, como todos falaram foi maravilhoso, apesar de estarmos aqui 
nas sessões, lá podemos ter a oportunidade de dialogarmos a respeito do Município, 
trocamos muitas idéias e muitas coisas surgiram, foi muito importante, além da 
recepção que tivemos, ressaltando a conversa com a Operada da TIM, para levarmos 
mais o sinal do celular nas localidade em que ainda não possuem sinal, foram sete 
vereadores e o peso é diferente, fortalece muito mais na conquista de novas emendas 
para o município. Falou que como todos sabem, é amigo de Marcelo Freixos a mais de 
quarenta anos, tinha muitos anos que não estava com ele, e hoje por merecimento dele, 
pelo trabalho como deputado federal ele agora assumiu a presidência da Embratur, tem 
o privilegia dessa amizade e isso abriu um campo enorme, já que a Embratur é voltado 
mais para o turismo internacional, apesar de infelizmente não termos estrutura para 
receber um turismo internacional, sem dúvida nenhuma ele poderá auxiliar nessa 
estruturação, seria uma parceria muito importante. Parabenizou o Presidente Russo pela 
essa oportunidade de nos ajudar a levar a Brasília, bem como também pela ajudar na 
organização do trilhão de Barra dos Passos, juntamente com o Prefeito Rodrigo e o Vice 
Matias, são eventos que a população gosta e além de trazer ajuda para o comercio do 
nosso município. A Vereadora Ísis Bechara agradeceu a presença do Senhor João Luiz 
que auxiliou nessa viagem. O Senhor Presidente agradeceu os elogios e comentou sobre 
o trilhão de Barra dos Passos, e não pode acontecer de misturar política com o trilhão, 
quando conseguimos separar isso foi dando tudo certo, foi um avento sem briga e sem 
confusão, vou tudo maravilhoso, agradecendo o Secretário de Turismo pelo grande 
apoio, por toda essa dedicação, assim como o secretário Batista e em especial ao 
Prefeito Rodrigo pelos show maravilhosos, agradeceu também a todos os envolvidos, 
que abraçaram a essa causa. Comentou sobre a viagem a Brasília, que como todos 
falaram foi maravilho, seria melhor fazermos um vídeo para informar como foi nossos 
reuniões e o que vamos conseguir para o nosso município. Informou que irá fazer uma 
reunião solene no dia 25 de abril, em comemoração ao aniversário do nosso município, 
onde serão entregue títulos, moções e medalhas. Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente encerrou a sessão. 
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Sala das Sessões, 27 de março de 2023. 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza – Presidente 

 
 

____________________________________________ 
Daniel Rezende Fagundes – Secretário 


